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I. GELEN EVRAK 

SORULAR: 

1. Cuphuriyetçi TUrk Partisi Gazi Magusa Milletvekili Sayın 
Naci Talât'ın, "Hemşire, Hastabakıcılık ve Ebe Okulu" 
hakkında Yazılı Sorusuna (Y.S.No: 16/1/35) ilişkin Yanıt 
(100/6.1.1986) (Başkanlığa geliş tarihi: 27.12.1985) 
(Önerge Sahibine: 6.1.1906). 

2. Cumhuriyetçi TMrk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın 
Feridun Onsav'ın "Kamu gUrevlerinde meslekte ilerleme 
konularında kıdem ve liyakat Hlçülerine uyulmadığı" 
hakkında yazılı^sorusuna (Y.S.No: 15/1/85) ilişkin Yanıta . 
(184/6.1.1986) (Başkanlığa geliş tarihi: 2.1.1986) 
(Önerge sahibine; 6.1.1986) 

3. Yeni Doğuş Partisi Genel Başkanı Sayın Aytaç Beşeşler 
ile Gazi Magusa milletvekili Sayın Kenan Akın'ın ortaklaşa, 
sormuş oldukları "Na^^n Şirketinin mali durumu hakkındaki 
SBzIU Soruya (S.S.No: 6/1/85), Ticaret, Sanayi ve Enerji 
BakanlıRının Yanıtı (728/27.12.1935) (Başkanlığa geliş 
tarihi: 20.12.1985). * 

TEZKERELER: 
1. İlâç ithalât ve İmalini Düzenleyen Yasa Önerisi (Y.O.Mo: 

4/1/85) hakkında Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığının 
GHrOşü (182/6.1.86) (Başkanlığa geliş tarihi: 2.1.1986) 
(Maliye, Ekonomi, Bütçe ve Plân Komitesine: 6.1.1986) 

2. 2 Ocak 1986 tarihinde ;yurt dışına gidecek olan Dışişleri 
ve Savunma Bakanı Sayın Kenan Atakol'a, İçişleri ve İskân 
Bakanı Sayın Onay Fadıl Demirciler'in vekâlet edeceğini 
bildiren Başbakanlık Yazısı (182/6.1.1986) (Başkanlığa 
geliş tarihi: 2.1.1986) ile Cumhurbaşkanlığa onay yazısı 
(185/7.1.1986) (Başkanlığa geliş tarihi: 3.1.1986) 

3. 1985 Malî Yılı Kasım ayı Bütçe gelirleri ve Ocak-Kasım 
1985 devresi Bütçe uygulama sonuçlarına ilişkin mali 
tablolar (183/6.1.1986) (BaşkanlıRa geliş tarihi: 2.1.1986) 
(Maliye, Ekonomi, Bütçe ve Pian Komitesine: 6.1.1986). 

.../2540. 
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- ^^RJACİ OTURUM -
b^ATI: 11.30 

BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; CuHhuriyet 
Meclisinin otuzuncu birleşimini nçıyorum. Toplantı y^te^ sayısı 
olup ol-aadığını yoklama ya arak IHcfen saptayınız^. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı) 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. 

Toplantı ye^er sayısı vardır. Gündeme geçmeden $noe^! 
gündem dışı konuşma talebi var. Talep, Cumhuriyetçi Türk^sı 
Partisi Girne Milletvekili Sayın Fadıl Çağda'dan. "Zeytin 
üreticilerinin sorunları" ile ilgilidir. 

Buyurun Sayın Çağda. 

FADIL ÇAĞDA (Girne) - Sayın Başkan, sayın milletvekil-
leri; bundan bir süre önce, 24 Ekim 1985 tarihinde yöneltti-
ğimiz bir sözlü soru, elan yanıtlanmamıştır. Bu konu, ivedilik 
arzeden bir konudur. Konunun önemine binaen, konuyu gündem-
dışı konuşma ile dikkatinize getirmeyi gerekli gördük. 

Bilindiği gibi, dört kurak yıldan sonra, geçen yılki 
olgun yağışlardan sonra zeytin üretimi oldukça olgun geçmiştir. 
Bu yılki zeytinyağı rekoltesinin yüz elli ve yüz altmış bin 
litre civarında gerçekleşeceği iddia edilmektedir. Bu rakama 
ve yıllık otuz bin litrelik toplumun tüketimini dikkate aldı-
ğımızda, bu yılki zeytinyağı rekoltesinin, beş yıllık toplum 
ihtiyacını karşılayabilecek düzeyde olduğu, kaba hesaplarla 
ortaya çıkmaktadır. 

.../254i, 
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Bu bol ürüne rağmen yurttaşlarımız çok müşkül durumdadır. Bu 
bol ürün yurttaşlarımız, üretici^ zeytin yagı üreticisi yurttaş-
larımızı üzüntüye itmektedir, sıkıntıya itmektedir. Talebimize 
rağmen, sSzlü sorumuza Hükümet, yanıtını belirleyip,cevap verine-
miştir. İçtüzük açısından konuya yaklaşmayı gerekli görmüyoruz. 
Konunun içeriğine dönük istemlerimizi burdan yinelemek istiyoruz. 
Zeytin yagı fiyatı konusunda hükümet ne gibi çalışma yapmıştır? 
Bu konu çoktan karara varıp, kamuoyuna açıklanması gerekiyordu. 
Bunun yanında, zeytin yagı fiyatı açıklanırken zeytin yağı alı-
mına devletin yönelmesi gerekiyordu. Yurttaşlarımız para ödeyip 
işçi tutmuş, zeytinini devşirmiştir. Zeytin yağı değirmenlerine ı 
para ödemiştir veyahut borçlanarak bu işlemleri yaptırmıştır. 
Zeytin yağı üretmiştir. Zeytin yağının muhafazası başlı başına 
bir sorun arzetmektcdir. Bunun yanında yurttaşlarımız şu ^eya 
bu şekilde borçlanarak .veyahut elindeki maddi olanakları har-
cayarak ürettikleri bu zeytin yağının devlet tarafından alı^vas^nı 
talep etmektedir. Bu görev devletin görevidir. Bol ürüaJ değer-
lendirme^ devletin baş^a gelen görevi olmaktadır. Hükümetin 
süratle fiyat belirleyerek ilgili kuruluşu derhal zeytin yağını 
almaya davet ediyoruz. Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak bu ko-
nunun ivediliğine binaen konuyu değerlendirmenize sunmayı gerekli 
gördük. Üretici yurttaşlarımız bunu sizlerden talep etmektedir. 
Üretici yurttaşlarımızın desteklenmesine dönük olmayan bu bekleme 
politikasını terketm^ zorunluluğu vardır. Konuya gereken duyar-
lılığın göstermesi talebiyle konuyu bir kez daha dikkatinize 
getirmeyi gerekli gördük. Gereken duyarlılığın gösterileceği 
ümidiyle saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Çagd?. Hükümet adına cevap 
verilecektir efendim. Buyurun Sayın Maliye Rakanı. 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI TAŞKENT ATASAYAN - Sayın Başkan, 
sayın milletvekilleri; Sayın Fadıl Çağda'nın gündeme getirdiği 
konu zeytin yağı alımları ve zeytin yağına, zeytin yağı fiyat-
larıyla ilgili olarak konu hükümetin gündemindedir. Hükümet bu 
konuyla ilgili olarak Kooperatif ^^rkez Bankasına bir çalışma 
yaptırmıştır. Gerekirse Kooperatif Merkez Bankasının zeytin 
yağı üretim fazlalığını alması, stoklaması ve tüketilmesiyle ne 

.../2542. 
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şekilde tüketecegiylc; ilgili olarak Kooperatif Merkez, -ankasına 
bir görev vermiştir. Kooperatif Merkez Bankasının çalışHası ve 
raporu Hükümete ulaşmıştır. Gerekli incelemeler rapor üzerinde 
yapılmakta olup? büyük bir ihtimalle yarınki Bakanlar Kurulu 
toplantısında b^ kunu görüşülecek ve gerekli tedbir, gerekli 
karar bu konuda varılacaktır. Bu aşamada bunları söylemekle 
yetineceğim T^^ekkür ederim. 

BAŞKAN - Ben de teşekkür ederim Sayın BaKan, 

Sayın milletvekilleri; şimdi gündeme geçiyoruz. Gündemimizin 
birincil maddesi Başkanlığımızın Genel Kurula sunumlarıdır^ 
Sunuş olmadığından gündemimizin ikinci maddesinin, yani Komitele-
rin oluşumunun görüşülmesine geçiyoruz. 

İçtüzüğün 21. maddesinin (2). fıkrasına göre. Kalitelerin 
her birinin üye sayısı, Danışma Kurulunun öne^psi Oze^^^e,Çpnel 
Kurulca işaret oyuyla saptanır. Bu nedenle, Danışma K^rul^nba 
komitenin üye sayısı konusunda almış olduğu kararı Öney ̂ ĵ̂ Ĵ ! 
bilginize getiracağim. Buyurun okuyun. tı-

KATÎP -

DANIŞMA KURULUNUN 
MECLİSİN DAİMİ KOMİTELERİNİN 
PYE SAYILARININ SAPTANMASINA 

İLİŞKİN KARAR ÖNERGESİ 

Danışma Kurulu, üye sayısı özel Yasa ile belirlenen 
Dilekçe Komitesi dışında kalan Daimi Komitelerin her birinin 
üye sayısının aşağıda öngörüldüğü biçimde olmasını kararlaş-
tırır. 

Komitenin Adı:. Uye Sayısı: 

1. Maliye? Bütçe ve ^ 
Plân Komitesi ' Dokuz 

2. İdari, Ekonomik ve 
Sosyal İşler Komitesi Dokuz 

3. Hukuk ve Siyasi İşler 
Komitesi ^^^ Yedi 
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BAŞKAN - Bu konuda sHz almak isteyen var mı? Yok. 
Danışma Kurulu kararını onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 
Etmeyenler?... Çekimer?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; bu aşamada komitelerde siyasal 
parti gruplarına düşen görev yeri sayısını belirlemek ve bu 
yerlere gruplarca aday gösterilmesine ola^^ sağlamak 
amacı ile birleşime on beş dakika ara veriyorum. Teşekkür 
ederim. 

^^ ( Kapanış Saati; 11.43 ) 

- İKİNCİ OTURUM -
( Açılış Saati:12.20 ) 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 
otuzuncu birleşiminin ikinci oturumunu açıyorum. Toplantı 
yeter sayısı var mı? 

KATİP - Yoklama yapalım efendim. 

BAŞKAN - Lütfen yoklama yapınız. 

(Ad okunarak yoklama yapılır.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın milletvekilleri; verilen arada, İçtüzüğün 23. 
maddesi uyarınca gerekli işlemler yapılmış ve komiteler için 
bütün gruplarca gösterilen adaylarla ve grupsuzların adaylarını 

2544/... 
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gösterir listeler hazırlanmıştır. Sizlere dağıtılan listede 
yalnız Ulusal Birlik Partisi küçük bir değişiklik yapmıştır. 
Şimdi listeyi bilginize ve bilâhare onayınıza sunacağım. 
Lütfen okur musunuz? < 

KATİP*-

CUMHURÎYET MECLİSİ BAŞKANLIK Dİ.'ANINCA 
SAPTANAN GUÇ ORANLARINA BACLI OLARAK 
SİYASAL PARTİ GRUPLARINA VE GRUPSUZLARA 
KOMİTELERDE DÜŞEN GÖREV YERLERİNE SİYASAL 
PARTİ GRUPLARINCA BİLDİRİLEN ADAYLARIN 

İSİMLERİNİ GÖSTEREN LİSTE 

1. MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ (9 üye) 
Ulusal Birlik Partisi: 5 Uye (Mustafa Adaoğlu, Ahmet Akar, 

Atay Cafer, Olgun Paşalar ve 
Vehbi Zeki Serter) 

Cumhuriyetçi Türk Partisi: 2 üye (Salih Usar, Ergün Vehbi) 

Toplumcu Kurtuluş Partisi: 2 Uye (Hüseyin Angolemli, Erdal 
Süreç) 

2. İDARİ, EKONOMİK VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ (9 üye) 
Ulusal Birlik Partisi: 4 Uye (GÜnay Caymaz, Hüseyin Curcioğlu, 

Eşber Serakıncı ve Altan Yavuz) 

Cumhuriyetçi Türk Partisi: 2 üye (Kemal Emirzade, Ferdi 
Sabit Soyer) 

Toplumcu Kurtuluş Partisi: 2 üye (Alpay Durduran, Rasıh Keskiner) 

Yeni Doğuş Partisi: 1 üye (Aytaç Beşeşler) 

3. HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ (7 üye) 
Ulusal Birlik Partisi: 4 üye (Mustafa Adaoğlu, Erbay Kanatlı, 

Vehbi Zeki Serter ve Olgun 
Paşalar^ 

Cumhuriyetçi Türk Partisi: 2 üye (Feridun Onsav, Hasan Sanca) 

Toplumcu Kurtuluş Partisi: 1 üye (Çetin Veziroglu) 
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4. DİLERCE' KOMİTESİ (7 Uve): 
Ulusal Birlik Partisi üye (Günay Caymaz; Mustafa Karpaslı 

ve Yükcel Tüccsrogı^) 
Cumhuriyetçi Türk Partisi :2 üye ̂ Ergln Abdullah; Fadıl Çağda; 
Toplumcu Kurtuluş Partisi :1 üye (Ziya Rızkı) 
Yeni Doğuş Partisi :1 üye (^min Uzun). 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; listeyi dinlediniz. Bu 
konuda söz al^^k isteyen var mıdır?... Söz almak isteyen yok. 
Listeyi olduğu gibi oylarınıza sunuyorum, tümüyle. Kabul 
edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle k^bul 
edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; gündemimizin ikinci maddesi böylece 
tamamlanmış olmaktadır. Üçüncü maddeye geçmeden evvel bir husus 
dikkatinize getirmek istiyorum, halen Kamu ^^ Personel İşleri 
Komitesinin günaemihde bulunan bütün tasarılar bu durumda, İdari. 
Ekonomik ve Sosyal İşler Komitesine aktarılmış olacaktır. 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) -
AD-HOC Komitedir c. 

NACİ T. USAR (Gazi Mağusa) (Yerinden) - İçtüzük bitti 
dedi, o fasıl kapandı. 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla) - Öyleyse tekrar kurulsun. 

BAŞKAN - O zaman tekrar öneri yaparsınız. O şekilde 
hallederiz, 

NACİ T. USAR (Devamla) - Kadük olmadı ya yahu. 

BAŞKAN - Evet. 

ERGUN VEHBİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan, usul bakımın-
dan komitelerden ekonomi kısmı da şeye havale edilmiş bulunmaktadır. 

2546/... 
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BAŞKAN - Ö da İçtüzük... 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla) - İçtüzüğe kaldı Sayın Ergün 
Vehbi. Onu sorduk, İçtüzükte öyle yapmışlar. 

BAŞKAN da İçtüzük gereğidir. 

ERGUN VEHBİ (Devamla) - Evet, tamam efene im, İçtüzüğe g8re, 
o zaman Ekonomi, Maliye, Bütçe, Plân Komisyonunku bazı Öneri ve 
tasarıların da Ekonomik ve Sosyal İşler Komisyanuna havale 
edilmesi gerekir. O ayrımın da yapılması lazım, benim görüşüm. 

BAŞKAN - Bunu herhalde ayrı bir çalışmayla bilgi ve onayınıza 
getiririz, yeni bir düzenleme yaparız. 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla) - Sayın Başkan... 

BAŞKAN - Efendim? * 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla) - Esasında Ergün Beyin söyledi-
ğine ilâve olarak, bütün komisyonlara havale edilmiş yasaların 
baştan gözden geçirilip de tekrar şey edilmesi. 

BAŞKAN - Olur, tümünü gözden geçiririz, peki, uygundur. 

TOKAY VARIŞ (Girne) (Yerinden) - Sayın Başkan, bu Kamu 
^̂  Personel İşleri Komitesinin kurulmasını öneriyorum. ^ 

BAŞKAN - İsterseniz bir sonraki birleşime bırakalım. İyice 
o tümünü, hukuki yönünü, İçtüzük yönünü inceleyelim, önerinizi 
geçerli kabul ediyorum, yalnız bir sonraki şeye bırakalım. 

Sayın milletvekilleri; yazılı ve sözlü soru yanıtları vardır. 
Mçüncü, gündemin üçüncü maddesinde, önce yazılı soruların yanıtlarını 
okuyunuz lütfen. 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI TAŞKENT ATASAYAK (Yerinden) -
Sayıştay'a geçiyoruz Sayın Başkan? 

2547/... 
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BAŞKAN - Geçeceğim efendim, bundan sonra geçeceğiz. 

TAŞKENT ATASAYAN (Devamla) - Bundadır, Soru ve cevaplar 
sonundadır. 

BAŞKAN - Soru-Cevaplar öne alındı efendim. 
III. SORULAR ve YANITLAR 

KATİP - Yazılı Soru Yanıtları: ' 
1. CUMHURİYETÇİ TURK PARTİSİ LEFKOÇA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN EERİDUN HNSAV'IN "KAMU GÖREVLERİNDE MESLEKTE 
İLERLEME KONULARINDA KIDEM VE LİYAKAT ÖLÇÜLERİNE 
UYULMADIĞI" HAKKINDA YAZILI SORUSU 

Y,S. No.15/1/05 

Kuzey Kıbrıs Türk CuMhuriyeti 
Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. ^ 

İlgi: 10 Aralık 19C5 tarih ve Y.S. No. 15/1/85 sayılı yazınız. 

İlgi yazınız İle iletilen CTP Lefkoşa Milletvekili Sayın 
Feridun Onsav'ın "Kamu görevlerinde meslekte ilerleme konularında 
kıdem ve liyakat ölçülerine uyulmadığı" hakkındaki yazılı soru 
önergesine Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı ile Kamu Hizmeti 
Komisyonu Dairesinin yanıt fotokopisi ilişikte sunulmaktadır. 

Sözkonusu yanıtlarımızın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Cumhuriyet Meclisi Milletvekillerinin bilgisine; sunulmasını saygı-
larımla istirham ederim. 

Dr. Derviş Eroğlu 
Başbakan 

2548/... 
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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Başbakanlığına, 

ilgi; 10.12,1985 tarih ve BH/4/05 sayılı yazınız. 

Kamu görevlerinde, meslekte ilerleme konularında 
kıdem ve liyakat ölçülerine uyulmadığı hakkındaki ilgi 
Ayazınız ekindeki soru önergesine ilişkin olarak Komis-
yonumuzu ilgilendiren 6. soru hakkındaki.görüşlerimiz 
aşağıya çıkarılmıştır: 

Derece yükselmesi 7/79 sayılı Kamu Görevlileri 
Yasası'nın 73. maddesindeki koşullara uygun olarak ya-
pılmıştır. 

Derece yükselmesinde, adayların yalnız kıdemi 
değil, liyakati, hizmetteki başarısı ile ilgili olarak 
amirlerinin verdiği tavsiye ve sınavdaki başarı dere-
cesi gibi huüuslar da dikkate alınarak karar verilmek-
tedir. 

Söz konusu terfilerde de ayni yöntem uygulan-
mıştır. B^ haksızlığın olduğu iddiası doğru değildir. 

Bilgilerini saygılarla rica ederim. 

(Ali Süha) 
Kamu Hizmeti Komisyonu 

Başkanı 

2549/... 
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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Başbakanlığı, 
Lefkoşa. 

Konu: Kamu görevlerinde meslekte ilerleme konularında 
kıdem ve liyakat ölçülerine uyulmadığı hk. 
Soru Önergesi. 

ilgi: 10.12.1985 tarih ve BB/4/85 sayılı yazıları ile 
ekindeki 15.1.1985 tarihli soru önergesi. 

Bakanlığımıza bağlı PlAnlama ve inşaat Dairesi MUdürlCgü 
kadrosundaki Mç adet Mimar-Mühendis mevkiine yapılan atamalara 
ilişkin olarak Cumhuriyet Meclisinin 5 Aralık, 1985 tarihli 
19'uncu birleşiminde okunan Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa 
Milletvekili Sayın Feridun Onsav'ın ilgi Scru Önergesinde yer 
alan sorularına ilişkin bilgi ve görüşlerimiz aşağıda sunul-
muştur. 

Anılan Dairemizin kadrosunda Baş Mimar/Mühendis olarak 
yer alan bu mevkideki münhal kadrolar Plânlama ve inşaat Dai-
resinin ihtiyaçlarına göre doldurulmaktadır. En son Kamu Hizmeti 
Komisyonunca yapılan atamalarda da atamalardan önce yapılan 
ihtiyaç belirleme çalışmasında münhal bulunan 3 Baş Mimar/Mü-
hendis kadrosunun bugünkü ihtiyaca göre 1 Mimar, 2 Mühendis 
olarak doldurulması gerektiği Bakanlığımız ve ilgili Daire 
tarafından belirlenmiş ve durum Kamu Hizmeti Komisyonuna du-
yurulmuştur. 

1. Baş Mimar - Mühendis mevkiine atanmak için başvuran 
ancak atanmayan I. Sınıf Mimar Sevim Altan, PlSnlama ve inşaat 
Dairesi Müdürlüğü'nde Müdür ve Müdür Muavininden sonra en eski 
tayinli personel değildir, iddia edildiği gibi ilk tayini de 
1972 yılında gerçekleşmemiştir. 14.10.1974 tarihinde iskân 
Bakanlığı'nda arizi statüde iskân ve Rehabilitasyon Memuru 
olarak göreve başlayan Bn. Sevim Altan 22 Mart, 1975 tarihinde 
Plânlama ve inşaat Dairesi Müdürlüğünde görevlendirilmişti. 

2. Bir kamu görevlisinin en eski mezuniyet tarihine 
sahip olması o kamu görevlisine daha sonra mezun olanlardan 
önce terfi hakkı kazandırabileceğine dair herhangi bir kural 

../2550 . 



- 2530 -

bulunmamaktadır. Baş Mimar münhali için yeterlik ve yarışma 
sınavlarına sadece iki aday kakılmıştır. Adaylardan birisi 
I. Sınıf Mimar Bn. Sevim Altan diğeri ise yire fınii Mimar 
Kutsal Çizgen isimli şahıslardı. Adaylardan Bnt Sevim Alta^ 
Plânlama ve İnşaat Dairesine, kadrosu iskân ve Rehabjlltasyon 
Dairesinde kalmak koşulu ile 22.3.1975 nd^ ^̂  . I^.&n 
ve Rehabilitasyon Memuru olarak idari tasarrufla aktarılmıştı. 
Halbuki Bay Kutsal Çizgen PlSnlama ve inşaat Dairesjne 1.2.197^ 
tarihinde arizi Mimar olarak atanmıştı. Iddi^ edildiği gibi 
I. Sınıf Mühendis Ertan Oras'ın Baş Mühendislik münhaline 
atanması, I. Sınıf Mimer Bn. Sevim Altan'ı kesinlikle mağdur 
duruma düşürmemiştir. Kamu Hizmeti Komisyonunca Baş Mimar 
mevkii içîn tertiplenen sHz konusu sınavlarda en başarılı 
aday I. Sınıf Mimar Kutsal Çizgen'in olduğu cihetle Baş Mimar 
münhal mevkiine atanması Kamu Hizmeti Komisyonunca uygun 
görülmüştür. 

3. Kadro yetersizliği yüzünden iki yıla yakın bir 
süreden beri, I. Sınıf inşaat Mühendisi Ertan Oras, Karayolları 
Dairesi Gazi Magusa Şube Sorumluluğu görevine ilâveten Plânla-

ma ve İnşaat Dairesi Gazi Mağusa Şube Sorumluluğunu da uhtesinde 
bulundurmaktadır. Ertan Oras'ın Bakanla olan ilişkisi üst-ast 
ilişkilerinden başka bir şey değildir. Punun politik ilişki 
olarak tanımlanması ve durumun istismar edilmesi gerçekten 
üzücüdür. 

4. Bilindiği gibi münhal kadrolara tayinler bağımsız 
bir organ olan KaMU Hizmeti Komisyonu eliyle yapılmaktadır. 
1983 yılında yapılan terfiler de aynı yöntemle gerçekleştiril-
miş olup herhangi bir personelin kayırılması hiçbir zaman 
söz konusu olmacıştır. 

5. Münhal kadroların doldurulmasında dikkate alınan 
^^iterlerin akrabalık veya köylülük ilişkilerine dayandırıla-
mıyacagı herkescc bilinen bir gerçektir. 
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6. Planlama ve inşaat. Dairesi kadrosunda yer 

Baş Mimar-Müh3nüi3 mevkiinin doldurulmadı düıa Hnc* ^^ be-
lirtildiği gibi Hizmeti Komisyonu 6İiyl^ ve bjl-
prosedür içinde yapılmıştır. Bakanlığımız MCâte§arı 
ilgili Daire Müdürü sınavlar sırasında tak^, t Ko .. -. 
ilgili sorularda Kamu Hizmeti Komisyonuna y^.dı^^ı 
maksadıyle anılan Komisyonun çağrısı üzerine haxır bulun-
muşlardır. Kamu Hizmeti Komisyonunun sınavla;ı Müte&kip 
kendi serbest iradesi ile yaptığı tarafsız ve ciddi de-
ğerlendirme sonucu bilinen karara varmıştır. 

7. Tayin ve terfilerde izleren tutum, yasal bir 
zorunluluk olduğu cihetle mevcut yasalar uygulamada olduğu 
süre ayni tutumun i?^enmesi kaçınılmazdır. 

8. Yasanın öngördüğü bağımsız bir organ olan Kamu 
Hizmeti Komisyonu ekiyle yapılan uygulamalarda partizanlık, 
torpil ve adam kayırma alışkanlığı iddiasında bulunmanın 
gerçekçi bir yaklaşım olamıyacagını belirtmekte yarar 
görmekteyiz. 

Durumu saygılarımla bilgilerine arzederim. 

( Mehmet BAYRAM ) 
Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı. 

BAŞKAN - Bu konuda söz almak isteyen var mıdır? Yok. 
Devam edin. 

KATİP - Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mg$usa Millet-
vekili Sayın Naci Talât'ın Hemşire, Hastabakıcılık VP Ebe 
Okulu hakkında yazılı sorusuna (Y.S.No: 16/1/85) Yanıt. 
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CUMHURİYETÇİ TURK PARTİSİ CAZ t MASUSA 
MÎLLRTVRKİLİ SAYIN NACİ TALAT'IN.. 
yHEMŞİKE, HASTAHAKICILIK VE OKULU 
HAKKINDA YAZILI SORUSU 

" Aşağıdaki yazılı sorularımızın Başbakan tarafından 
yanıtlanabilmesi için gerekli işlemin yapılmasını rica eder 
saygılarımızı sunarız. 

1- Hemşire, Hastabakıcılık ve Rbe Okulu ne sa^an vs 
kimin tarafından kuruldu? 

2- Hangi Baknnlıg^n denetimindedir? 

3- 1985-1986 ders yılı için okula alınma koşulları 
nelerdi? 

4- SSzkonusu okulun 1. sınıfına alınan Ali Temi, 
Halil Paralı, Yıldıray Paralı, Mehmet Sancak, 
Czalp Sancak, Mehmet Ali Şehit ve Maci ilgililer 
okulda öğrenime başladıktan 2.5 ay sonra neden 
askere alındılar? 

5- Cene 1. sınıfta Sğrenîm gHrme^te olan Ayhan Dindar, 
Halil Karatosun, Mustafa ^ener, Turgay Cümüşsoy, 
Akın Curcur, Ali L^yanık, ^ikret Şahin ve Özbek Uygur 
dikerleri gibi neden askere alınmadılar? 

6- Aynı okulun 2. sınıfına devam etmekte olan Adnan Açut 
askere neden alınmamaktadır?" 
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Hemşire, Mnstnbak3n?lık ve K^e nknln 
hakkında ynKilı soru HnRr^csinp yanıt 

KKTC 
Cumhuriyet Mnclisi MaşknnliHi, 
Lefkoşn. 

îlsi: 10 ArnYık inR5 tnrJh vn Y.$.16/1/35 snyTİı 
yaKiniK, 

İlgi ynKiniK ile gHnderiinn ynnıli s^ru R^arge^ 
sine KKTC Güvenlik Kuvvetleri Kn^ntanljpının yaiît 
fotokopisi ilişiktedir. 

4. 
Soru Hnerpesinin 1,2 ve T üncM nHlMmlerine 

ilgili Hakanlıktan hilgi alınmasını müteakip bilâ-
hare yanıt verilecektir. 

nilgi edinilmesini saygılarımla istirham 
ederim. 

nr.nervlş KKOCLU 
Haşhnkan 
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K ̂  K t, T c C 
CUVLNLİK KUVVETLERİ KOMUTANLIĞI 

BOĞAZ 

Asal : 4000 - S21 - 85/1427 
Konu : Hemşiren hastabakıcılık 

ve Ebe Ok^lu Hakkında 
Soru Önergesi. 

KUZEY KIBRIS TURK CUMHURİYETİ BAŞBAKANLIĞINA 
LEFKOgA 

İLGİ : (a) K,K,T*C. Başbakanlığının 11 Aralık 
BB/4/65 sayılı yazısı, 

(b) G.KıK.İlgının 9 Aralık 1985 gUn ve Asal;^000-734-85/ 
1894 sayılı yazısı. ^ ? r<ş ̂  

ilgi (a) yazı EK'ince gönderilen, Cumhuriyetçi THrk Partisi 
Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Naci Talât'ın "Hemşire, 
Hastabakıcılık ve Ebe Okulu" hakkındaki soru Hnergesit Güvenlik 
Kuvvetleri Komutanlığınca tetkik edilmiştir, l'nci, 2'nci 
ve 3'ncü maddeler kapsam olarak Komutanlığımızı ilgilendir-
memektedir. Müteakip maddeler hakkındaki yasal mevzuatımız 
aşağıdadır: 

1. Soru Bnergesinin 4'Hncü maddesinde isimleri yazılı 
kişilerin durumları EK-A'da ayrıntılı olarak belirtilmiştir, 
EK-A'da görüleceği Uzcre bu kişiler askerlik mükellefiyeti 
çağına girmişler, son yoklamaya katılmışlar ve askere celp 
pusulası almışlardır. Bazıları Yedek Subaylık hakkı kazandıran 
bir öğrenim kurumuna devam ettiklerini belgeliyerek askere 
sevk tarihlerini de önceki senelerde ertelettirmişlerdir. 
Ancak bu sene (1965) Gazi M^ğasa'da Hemşire, Hastabakıcılık 
ve Ebe Okulunda bulundukları öğrenilmiş, yapılan inceleme 
sonunda bu okulun yasalar uyarınca ertelemeye hak kazandıran 
bir okul olmadığı tesbit edildiğinden Bakaya durumuna düşmüş 
olan bu kişiler 14/1980 sayılı Askerlik Yasasının 27'nci 
maddesi gereğinde bekletilmeksizin silah altına alınmışlardır. 
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2. Soru Saergesinın 5'inci maddel^vlrde 
isirKeri yazılı kişiler (Akın Curcur h^rtç) ^ift j/r^klu 
olup haklarında Türkiye CumhtTriyptinin .111 aay^ L 
Askerlik Yasası uygulanmaktadır, bu kip .er hak^ '< 
elde edilen bilr^ier EK-3'dedir. 

Akın^Curcu^ ise 1967 Gazi Mkgusa j^guMİü r ; . 
kayıtlarımızda Bakaya olarak gBrUlmektedir. Bu ̂  
nerede bulunduğu tssbit edilemediğinden a&ke^^ 
alınamamıştır. Bu kez, .Hemşire, Hastabakıcılık /e 
Ebe okulunda oldu^ı^sbit edildiğinden l'nci m^od^d^ 
belirtilen kişilere uygulanan yasal işlem bu kf^Ly^ 
de uygulanacaktır. 

Bilgilerinize arzederim. in! ^̂ tOf̂ ? ' ^ 

Y< Selçuk S^K^l^ 
Tuğgeneral 
G.K. Komutanı I ! ' 

BAŞKAN - Bu konuda sHz almak isteyen var mıdır? 
Yok..Devam edin. 
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^ KATİP - Güvenlik Kuvvetleri KomutKnlığır^^ ? 
1985 gün ve Asal:4000-821-85/1427 sayılı yazıstn^ (HK A) d r 

Magosa Ebe t Hemşire ve Hastabakıcı^ık Okulumdan askere 
sevk edilen 7 (yadi) kişinin Askerlik duruları il ^akkariLoa 
yapılan işlemler aşağıdaki gibidir: 

1. Ali Temi (1966 579) 
Adresi: 3-65, Ömerli Yolu Sokak, Yedidülga-LE^K^ 

Bu vatandaş 1983 yılının 1 Ocak tarihinc^n t^^ 
askerlik ça&ına girmiştir. Lise öğrencisi olmasa dolayi3iyle 
askerlik yükCmlUlOğü (l) yıl ertelenerek Şub^t l^B^'cs sen 
yoklaması yapılmış ve Kasım 1984 celbi için ssker? edilmek 
üzere eline Celp fusulası verilmiştir. Ancak, ^̂  1934 
yılında Lefke Gazi Lisesinden mezun olduktan sonr^ 
Subaylık hakkı kazandıran YUksek Teknoloji ^ 
hazırlık s^nıfına devam etme hakkını elde ettigJ^^ 
Bakanlığı Dışilişkiler ve YUksek Öğrenim MCdürloğü^c^^ 
ibraz ederek bir yıl daha erteleme işlemine taoi tut.̂ .̂. .tj/ 
Fakat 1985-86 öğrenim yılında YUksek Teknolojiden ayrıldığı 
ve de herhangi bir tecil işlemi yaptırmadığı tesbit edildiğind n, 
Bakaya durumuna düşnüştUr. Bilâhare Magoss Ebe ve Hemşirelik 
Okulunda bulunduğu öğrenildiğinden yasalarımıza göre erteleme 
imkânı bulunamamış ve askere sevk edilmiştir. 

2. Halil Paralı (1967-241) 
Adresi: A,19 Güneşköy-GHzelyurt-Lefkoşa, 

Askerlik çağına 1984 1 Ocak tarihinden itibaren girmiştir. 
Ancak, Güzelyurt Kurtuluş Lisesinde ayn^ yıl Bgrenci olması nedeni 
ile Askerliği 1 yıl ertelenmişti. 

Şubat 1985 yılında son yoklaması Lefke^de yapılmış ve Kasım 
1985'de Askerlik yükUmlülOğUnü ifa etmek üzere aline Celp Pusulası 
verilmiştir. Fakat celp tarihi olan 4 Kasım 1985'e kadar Yedek 
Subaylık hakkı kazandıran Lise UstM herhangi bir okula girdiğine 
dair ilgili Bakanlıktan herhangi bir belge ibraz etmemiştir. 
Netice itibarı ile 4 Kasım 1985'de askere gitmesi gerekirken 
gitmeyip Bakaya durumuna dOşmUştür. Bilâhare Magosa Ebe, Hemşire 
ve Hastabakıcılık okulunda bulunduğu Hgrenildiğinden askere 
sevk edilmiştir. 
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3. ;ıldıray Paralı (1966-1058) 
Adresi : 19, Cüneşkey-COzelyurt-Lefkoşa 

Askerlik ^^gına 1983 yılında girmişti- . I". 
LitesiKde Bğr^nûi olması nedeni ile askerliği 
1984-85 yıllarında tccil edilmiştir. Bu yR^^mlHn^^ snn --
Şubat 1964 yılında Lefka'de yapılmış olrp^ La^^ı .7 - ̂^ 
gitmek üzere Celp Pusulası verilmiştir. Fakat, ^.rsr 
yılında Yedek Subaylık hakkı kazandıran, Anadolu ^^ K/h^ 
Öğretim Fakültesi İş İdaresi bölOmUne deva^ ̂ "tM* 
ettiğine dair Eğitim Bakanlığına bağlı Dışill^kilpr ve Yüksek 
Öğrenim Müdürlüğünden belge ibraz ettiğinder T yıi tecil işle^^r^ 
tabi tutulmuştur^ Bu vatandaş daha sonra ayr^ Müdürlükken 3i C-^^ ' t : 
1985 tarihli T,C. İstahbul Belediye Konservrtuar:. eğren^isı oıdu^^-
na dair Yedek Subaylık hakkı kazandıran bir b&şka ibra? 
etmiştir* Fakat Sağlık ve Sosyal Yardım BakanlıŞınır. yar^uii .-
T,C. İstanbul Be3ediye Konservatuarına devam ^tMec 'g . 
Ebe, Hemşire ve Hactabakıcılık Okulunda bulundjğj E^r^n 
askere sevk edi^riş^ir. 

4. Mehmet Sarcak (1967-796) 
Adresi : B2, Cemikonağı-Lefke-Lefkoşa 

Bu vatandaşın askerlik çağı 1984 yılının 1 Ocak tarihinde 
başlamıştır. Ancak, Lefke Gazi Lisesinde öârenci olması nedeni 
ile tecil işlemine tabi tutulmuştur. Son yoklaması Şubat 1983 
tarihinde Lefke'de yapılmış ve Yedek Subaylık hakkı kazandıran 
herhangi bir okula kayıt yaptırmadığı takdirde 4 Kasım 1985 
tarihinde yükümlülüğünü ifa etmek üzere eline Celp Pusulası 
verilmiştir. Bu vatandaş celp tarihine ^adar Yedek Subaylık 
hakkı kazandıran herhangi bir okula kesin kayıt yaptırdığına 
dair ilgili Bakanlıktan belge ibraz etmemiş ve de celbe katıl-
mayarak Bakaya durumuna düşmüştür. Bu sene Magosa Eba, Hemşire 
ve Hastabakıcılık Okulunda bulunduğu Mğrenildiğinden yasa 
uyarınca askere sevk edilmiştir. 

5. Özalp Sancak (1966-932) 
Adresi: 82, Gemikonağı-Lefke-Lefkoşa 

Bu vatandaşın askerlik çağı 1983 yılının 1 Ocak tarihinde baş-
lamıştır. Ancak, Cengiz Topel Sanat Enstitüsü öğrencisi olması 
nedeni ile yükümlülüğü tecil edilmiştir. Son yoklaması Şubat 1985 
yılında Lefke'de yapılmıştır. Anılan Liş^ muadili okuldan mezuniye-
tini müteakip Yedek Subaylık hakkı kazandıran herhangi bir okula 
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kayıt yaptırmadığı takdirde A K?5im 1935 tar inde yûkümiLlüsnna 
ifa etmek üzere eline Celp Pusulası v^rilmiş^ Fskıü, celp tarx 
hine kadar bu konuda herhangi bir tecii& tab^ oslg-- ibraz etmediğe 
gibi celbe de katılmayıp, bakaya curunura düş^Tştt^< Bu s&ne ^aşosa 
Ebe, Hemşire vg h^stcbakıcılık Ckuîunaa tuluncıŞu öğrenildiB^na^ 
yas& uyarınca sevk edilmiştir. 

6. Mehmedali Şehit (1968-698) 
Adresi: A-1^, ^lukısla-Gazi Magosa 

f* A < 
Askerlik çağına 1985 yılının Ocak tarihinde air^i^t.r^ fokla-

ması Şubat 1965'te yapılmıştır. Fakat 20 Temmuz Li^c^îndeiöğrenci 
olması nedeni ile askerliği 4 Kasım 1985'e ertslenadgtir. Fakat 
celp tarihine kadar herhangi bir Lise'de Sarer.i cl^uğuna.dair . 
erteleme isteminde bulunmadığı gibi; Eğitim B^^an^ıg^ndan.Komutan-
lığa gönderilen Bğrenci listelerinde de öğrenc Q^dp;ğuna dair 
ismine rastlanmamıştır. ttn;^ -

Netice itibarı ile celbe riayet etmediği iden Pakşyaıdurumana 
düşmUştür. Bu sene M^gmsa Ebe, Hemşire ve Hastabakıcılık Okulunda 
bulunduğu Bğrenildiğinden yasa uyarınca askere sevk edilmiştir. 

7. Naci İlgililer (1966-245) 
Adresi : GHnendere-Gazi Magcsa 

t 

Askerlik çağına 1983 yılının 1 Ocak tarihinde girmiştir. 
1932-83 öğretim yılında Göngndere Şehit Zekâ Çorba Ortaokulunun 
3'ncü sınıfında Hg^enci olması nedeni ile, 1983-84 Sğretim yılında 
ise Sedat Simavi Yapı ve Endüstri Meslek Lisesinin 1-A Elektrii 
bölümünde Öğrenci olması nedeni ile Erteleme işlemine tabi tutvl-
muştur. Askerlik son yoklaması Şubat 198j tarihinde Gazi Magoss'da 
yapılmış ve 4 Kasım 1985 tarihinde Liseye devam hakkını kaybett-ği 
takdirde celbe k^^ılmak üzere eline celp pusulası verilmiştir. 
Eğitim Bakanlığından gOnderilen isim listelerinde öğrenci olduğuna 
dair ismine rastlanmadığı gibi kendisi de herhangi bir öğrenci 
belgesi ibraz ederek tecil isteminde bulunmamıştır. 4 Kasım 1985 
tarihinde celbe riayet etmediğinden Bakaya durumuna düşmüştür. 
Bu sene Magosa Ebe, Hemşire ve Hastabakıcılık Okulunda bulunduğu 
öğrenildiğinden yasa uyarınca askere sevk edilmiştir. 
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Güveni Kuvvetle , .^^utanlıgını? .7 Aralık 1985 gün ve 
Asal: 4000-8? 85/1927 yazısıns (^K-B)'dir. 

7 Aralı 19B5 Yen-^üzen Gazetesini? Sayın Naci Talât tarafınd 
Kuzey Kıbrıs .̂ rk Cunhn/ ^eti MeclİFinc sunu7an Cnergesj 
hakKinda çıkc yazının 5 nci ve 6'ncı ^ idelerinde sHzU edilef 
Ebelik ve He^ Lreıik okulundaki kişileri; ilgili bilpi aşa§ıdadır. 

SIRA 
No. ADI-SOADI DOCüM 

TARİHÎ 
VE YERİ 

UYRUĞU 
{ MEZUN 
! OLDUĞU 
OKUL 

ADRESİ 

1. Ayhan 
DİNDAR 

1.1.1965 
Bitlis 

T.C./ 
KKTC 

Canbulat 
Lisesi No^l^ AiŞ.Maraş. 

G. MAGUSA 
* 2. Halil 

KARATCSUN 
1.11J969 
Feke-
ADANÂ 

T.C./ 
KKTC 

S.^im.Y.E. s 
M. Lisesi ^Ulukışla ^ 

3. Mustafa 
ŞEKER 

5.4.1968 
Yayl^a^r 
Feke 

T.C./ 
KKTC 

t! 
) Dr. Küçük 
Lisesi . 

Ulukışla 
G.Mağusa 

t 
Turgay 
GUMÛŞSOY 

^ 19.7.1367 
Feke 

T.C./ 
KKTC 

Dr. KüçUk 
Lisesi ^ 1 

UTukışla 
; G. Mağusa 

5. Akın 
CURCUR 

17.3.1967 
Mağusa 

KKTC' Canbulat 
Lisesi 

A-9,Boğazt9pe 
Y.İskele,GM/sa 

6, Alı 
DAYANIK 

23.8.1368 
Musalar 
Adana 

T.C/ 
KKTC 

Şht. Zekâ 
Çorba 
Ortaokulu } . . 1 

Ulukışla 
G. Mağusa 

7- Fikret 
ŞAHİT 

8.11,1968 
Feke 
Adana 

T.C./ 
KKTC 

Şht. Zekâ 
Çorba 
Ortaokulu 

Ulukışla 
G.Mağusa" 

8. Özbek 
UYGUR 

30.2.1966 
Horasan 
Erzuruc 

T.C./ 
KKTC 

Cumhuriyet 
Ortaokulu 
G/Kale 

Yeni Tatlisu 
G. Magusa 

i 
9. Adnan 

AŞUT 
! 

1.6.1968 
Mansurlu 
Adana 

T.C/ 
KKTC 

Mehmetçik 
Ortaokulu 

Eüyükkonut 
G.Ma&usa 
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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, 
Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa, 

İlgi: 10 Aralık 1985 tarih ve Y.S.No:l6.1.85 sayılı-' f ^. ' ,' 
yazınız. 

İlgi yazınız ile iletilen yazılı soru önergesins 
KKTC.Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığının yanıtı 18.12.1985 
tarih ve BB/4/85 sayılı yazımızla gönderilmiştir.. 

Ayni soru önergesine Sağlık ve Sosyal Yardım 
Bakanlığının yanıt^fotokopisi ilişikte sunulmaktadır. 

Sözkonusu soru önergesine verilmiş bulunan yanı-
tımızın Cumhuriyet Meclisi Milletvekillerinin bilgisine 
getirilmesini saygılarımla istirham ederim. 

Dr.Derviş EROCLU 
Başbakan 
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"orus I;;- Henşire., Kıs^g&^Kıcıltk v** Eb? Okul^ ^^ 
kimin tarpi '.n̂ &n kuruldu? 

Cevap;I - Hemşire, Ha^tajakıc^lık ve Rbe Okulu, 1971 y^ı - L 
hastahanelerde gönüllü olarak çalışan aittin kia^ 
hizmetiçi cgitim vermek amacı ile 6 aylı ? hrı 
liyete geçiriTdi. 1973 yılında ise Lise ve Orta ckul mezunu 
6 erkek? 14 kı? olmak Üzere toplam 20 Cgrenci okula kaydedile-
rek, bugUn uygulanmakta olan müfredat programları çrr^evûsird^ 
2 yıl süreli hastabakıcılık eğitimine başlandı, ^ 

Bilindiği gibi orta okula dayalı 2 yıl gibi kısa ûir eür^ö-
bilimsel bir şekilde hemşirelik sanatını Hğretm?^ 
Zaten gelişmiş ülkeler ve Türkiye bu eğitim şekt^n. .. 
rakmışlard\^ Bu nedenle 1980'1İ yıllarda çeşitli araşt:)^^^ 
la^ ve çaİL.^âl^r yapılmıştır. 1984 yılı Mayıs ayı^^a Hacet-
tepe Univer^it^si Hemşirelik Yüksek Okulu Müdürü Prof. Dr. 
Hr̂ n. Kum ve istanbul Üniversitesi Florance Nightingale Hemşi-
relik Yüksek Okulu Müdürü Doç. Dr, Perihan Velic^lu davet 
edilerek yapılan çalışmalar birlikte değerlendirildi. Sonuçta 
daha müfredat programlarının hazırlığı tamamlan^şmış olduğundan, 
Türkiye'deki beş üniversiteye bağlı Hemşirelik Yüksek Okulu'nd^ 
bu yıl (1985-86) uygulamaya konan orta eğitime dayalı üç yıl 
'Süreli "8n lisans" eğitim programları; biaim müfredat programla-
rımız hazır olduğundan ve Sayın Eren Kum ile Sayın Perihan 
Velioğlu da programları onayladığından 1984-85 Hgretim yılı da 
Sağlık Dakanlığı'na bağlı Hastabakıcı ve Ebe OkuLu'nda "Hemsi- . 
.relik bHlU^^" olarak eğitime başlandı. 

Hastabakıcı ve Ebe Okulu o dönemin Hemşire ve Hastabakıcılı^ 
Müdürü mevkiinde bulunan Sn. Türkân Aziz'in gayretleri İle 
Sağlık İşlerinden sorumlu üyeliğe bağlı olarak kuruldut 

^orus 2 Hangi Bakanlığın denetimindedir? 

Ğvap:2 " Söz konusu okul halen Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı'nın 
denetimindedir. 
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: 3 - yı ^ için oku;3 alınca kcşullirı 
nelerde 

-evap ^ 3 - 1985-86 ^çin okula alınma koşulları 3nce ^̂ ŷif 
belirlemişti: 

! 3) K.K,T,C. yurttaşı olmak, 
b) Lise bSlH^Une müracaat cdecek adayların 'Tl 

ortaokul veya dengi bir öğretim kur^munden^^ , 
mezun olmaları. ^ ̂ ^ 

c) Lise üstü bölMmHne mUracaat cdccek adayların 
ise lise veya dengi bir R̂ ĵ etim kurumundan 
mezun olmeları, 

d .! Erkek Hgrenci adayların yurt ödevi yüküm^ülük^ 
lerini yerine getirmiş ya da tecil ct^lrmig 
olmaları ko3uldur. L . ' j. ' ) i ^ C * ' ' " 

t̂  'r- ' ^^ ti 
Ancak, Bakanlığımızca hazırlanan ve Kadro ̂ It Komitesi'nde 
de kabul edildikten sonra 23 Haziran seçimleri öncesinde 
Bakanlar Kurulu'na sunulmasına karşın görüşülmediği nedeniy-
le kadüK olan Hemşirelik Yüksek Okulu Kuruluş, Görev ve 
Çalışma Esasları Yasası tasarısı çerçevesinde, okula alınma 
koşullarında değişiklik yapılması zorunıuğu hasıl olmuştu. 
Bu değişikliğe gorc, K.K.T.C. ile T.C. uyruklu öğrencilerin 
de bu okula kabul edilmeleri; erkek öğrenci adayları için 
de yurt ödevi yükümlülüklerini yerine getirmiş olma koşulu-

' nun kaldırılması uygun görülmüş vc 18 Eylül, 1985 tarihinde 
yapılan aday saptama sınavında bu hususlara bağlı kalınmıştı. 

: 4 " Söz konusu okulun I. sınıfına alınan Ali Temi. Halil 
Paralı, Yildıray Paralı, Mehmet Sancak, Özalp Sancak, 
Mehmet Ali Çehit ve Naci İlgililer okulda öğrenime 
başladıktan 2,5 ay sonra neden askere alındılar? 
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Cevap : 4 - Taraf-aa^dan. 

rini ett. 
la-ĞiA 
tesarıe^nin ŷ:.' 

İan^ar -"irMay^ p^^e adT edilen şs/'SİsYf 
r ̂ crİT ki -ini yppm-. tklar^ veya askeri ikle -
^^ bel^6 L tçin askere 

H^Mşirclik YJk^ek ORuln Kuruluş luS; 
İT^masi halinde bu çÖzO^a ka^uş^u-

Soru : 5 -

rulmas^ MHmkJn alabilecektir. Kald. Ki anıian Rgrcncil^rin 

askerliklerinin tacil ettirilme'! y 'nünde "^gilt makamlar 
nezdinde yapmır olduğumuz girişinlerden ist olumlu bir 
sonuç alına^a^^ptır. 

Gene 1. sınıftı bgrenim görmekte olan Ayhen Dindar^ 
Halil Karâfösun? Mustafa Şener, Turgay CümHşay, 
Akın Curcur, Ali Oayanık. Fikret Şahin ve Czbek 
Uygur diğerleri gibi neden askere alınmadılar? 

Cevap $ 5 - Yapmış olduğumuz saptamaya göre, adı edilen öğrenciler 
K.K.T.C. uyruğu yanı sıra T.C. uyruğuna da sahip oldukların' 
dan mevzuat gereği askerliğe 20 yarini doldurdukları tariht 
alınacaklardır. Akın Curcur^adlı 'grenci ce okula kaydını 
yaptırmadan Mnce şahsi girişimleri sonucu askerliğini teci' 
ettirdiği Hğrenilmiştir. 

Sor^ s 6 - Ayni okulun 2. sınıfına devam etmekte olan Adnan ' ^ 
Aşut askere neden alınmamaktadır? 

Cevap ! 6 - Adnan Aşut isimli Hğrenci ise, 1968 Adana doğumlu flup, 
yanıt 5'te verilen izahat ışı^^nda askere alıhmamırİAr. 
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BAŞKAN - Fv .t, g.Müi ... 

NACİ T. UP'i (Ga.t̂  M gusa)(Ysrlnde^)- 537ın Başkan ... 

BAŞKAN - E-^ndim? 

NACİ T. US'( (Deve&lâ)- Yanıtlar hakkında soru sahibi 
olarak çok kısa birkaç söylemek isterim. 

3 . 
BAŞKAN - Yalnız bunlar yazılı soru yanıtlarıdır. < '' 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Garı Magusa)(Yerinden)- Yazılılara cevap 
veriyorlar efendim^ SĞrduR ben. Veriyorlar. Yazılı cevap gelecek. 
Sözlüye cevap vermiyor Meclis. . . 

.s-

BAŞKAN - Sözlü soru yanıtlarına geliyoruz şimdi. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Devamla)- Evet, orda ... , ,1 , 1 

BAŞKAN - Or^a söz hakkı verebilirim. Yazılıda söz hakkı .. 
NACİ T. USAR (Devamla)" Biraz Önce söz almak isteyenleı 

var mı diye sordunuz da. Ondan cesaret alarak. 

BAŞKAN - Yanlışlıkla sordum Sayın Naci Talât. Hayır. 
Geri alıyorum şayimi. Beni ikaz ettiler. 

Evet, şimdi devam ediyoruz sözlü soru yanıtlarına. 

KATİP -
B. Sözlü Soru Yanıtları: 
1. Yeni Doğuş Partisi Genel Başkanı Sayın Aytaç Beşeşler ile 

Yeni Doğuş Partisi Gazi Mağusa milletvekili Kenan Akın'ın 
ortaklaşa sormuş oldukları Narin Şirketinin n^H^ durumu hakkın-
da Sözlü Soruya (S.S.No: 6/1/1985), Ticaret, Sanayi ve Enerii 
Bakanlığının Yanıtı. 

BAŞKAN - Sayın Bakan lütfen okur musunuz? 
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TİCARET', S'M̂ .Yİ VE h^^RJİ KARACI ERDAL ONURHAN -
CuMburiyet Meclis:/ - Ş 1985 tarihlî On dokuzuncu 
bir Leşiminde Yeni l^^uş Pür r .sî^Gencl Eaş^s^.. Sayın Ay:a$ 
Be^ aler tarafında ^^rir 'cu^tura' Mar^eting (Cyprıs) 
Ltd hususundaki so.u .lergesin^ veri ^cek yanıt) esas 
olacak bilpI ve Bb ilığ - .. görüşler/ aşağı lad 

1, BakanİLgı.ıza bağlı Çirketl^r F^keyyitliği nazdinde 
M.$.1063 Sicil Nc'^ ile 9 1980 tarihlide kayıtlı bir 
özel limited şirket olan Narin Agricuitural Marketing (Cyprus) 
Ltd.'in KAS KOOP, Kooperatifinden aldjğı 198^ yılı sofralık 
sultani üzüm bedelinden bakj'e borcu dan 2C,000,000.-^ 
tutarındaki kısmınj kapatmayası ve bu borç için kay^^İAksız ^ t 
çekler vermesi; bur ilaveteı narenciye üreticilerinden de 
konu Şirket hakkına-, bu tür şikayetler gelmesi üzerine^ 
Bakanlığımızın girigi^i ve Bakanlar Kurulu'nun 5 
sayılı ve 9.1.1985 tarihli kararı ile Şirket'in nali durumunu 
incelemek ve adı g^^en Şirket'in alacaklılarına olan borçla-
rını ödeyebilecek dorumda olup olmadığını tespit edip bu husus-
ta Bakanlar Kurulu r rapır sunmak üzere Fasıl 113, Şirketler 
Yasası, Msdde 159(b) fıkrası tahtında iki müfettiş görevlendiril-
miştir. 

Görevlendirilen iki müfettiş tarafından h3zırlannn 29 
Ocak; 1985 tarihli İnceleme Raporu'nda özetle "Şirket Bilançosu'nun 
değerlendirilmesinden Şirketin cari aktiflerinin cari borçlarını 
karşıladığı ancak Şirketin 31.12.1984 tarihi itibarıyla tehlikeli 
bir nakit sıkıntısı içinde bulunduğu; bunun başlıca seoebinin 
Şirketin 90,000,000*- Türk Liralık ikinci bir narenciye paketleme 
tesisi kurmasından ileri geldiği; buna karşın Avrupa'daki kötü 
hava şartları nedeni ile Kıbrıs narenciyesinin değer kazandığı 
ve devreye sokulan ikinci paketleme tesisi ile ihracat t daha az 
kayıpla gerçekleştirebileceği ve 1984-1985 sezonunda ihraç edilecek 
ürünün büyük bir kısmının Şirketçe peşin alındığı jöz ön^me alınır-
sa en geç sezon sonunda bu nakit darboğazından çıkabileceği..." 
hususları dile getirilmiştir. 
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ifettiş .erî  h^YiriaR.d old^ğ^ C^ak, .985 ta -ihli 
Rapor'u tezekkür eder Bak^nİPr Kurulu 5 H-İ35-8' sayılı ve 
6.2.198' tarihli kar^r^'nın 2., meddesı ile, "Şi -^etin içte 
öncelikle üreticileri- iqtc ve d.gtc ^ısa v ^ günü ^elmjş 
alacaklılarına t akit kaybet ̂ dr ı derhal ödenişi 
ve bir daha böyi^ d^^u^lara düşülmemesi've $ h emine mütenasip tir 
muhasebe sisteminin ^^liçtiril^^sine yönelik te*birlerin Şirketçe 
alınması hususumda Şirketin ikaz edilmesi; 'Unl rın yapıl^^^jsı 
ve Şirketin üreticiye olan bcrçlarını ödemetnekt? devam etmeai 
halinde, bu duru^M göz önünde bulunduran Bahanl&r Kurulu, Şjrketin 
durumunun yenide T gözden geçirilmesini" karcrlaştırmıştı^. ^ ( 

II. Büt^n bu gelişmelerden sonra, geçen zaman içinde yurt 
içindeki şikâyetler yanında yurt dışından da Şirket hakkında şika-
yetlerin gelmeye başıa^^sı üzerine Bakanlar Kurulu aldığı 14.8.1985 
tarih ve E(K-l) 38-85 sayılı kararının (1) maddesi Âle "6<2,19e5 
tarih ve 5.H-135-85 sayılı Bakanlar Kurulu kararınd&nt^onra^ 
Narin Agricultural Marketing (Cyprus)Ltd.'in, sözkonUsu'karara 
uyup uymadığını tespit ye bu karardan sonra Şirketin)durumunda ve 
iş ilişkilerinde meydana gelen gelişmeleri soruşturmak ve bu ko-
nularda ilgili BaksnİAça rapor sunmak üzere" "Müfettişlerin 
görevlerine devamla" "Yasa'nın ilgili maddeleri altında 
yeniden yetkili Kilınması;"nı kararlaştırmıştır. 

Şirketin mali durumunu yeniden incelemekle görevlendirilen 
Müfettişler yapmış oldukları ihcelemeler neticesinde Şirketin 
likidite imkânlarının çek kötü olduğunu ve borçlarını ödeyeme-
yecek duruma geldiğini tespit etmişler ve şirketir bu durumunu 
gözonüne alarak hazırladıkları 11 Ekim, 1985 tarihli Raporda sorunu 
çözümüne ışık tutabilecek aşağıdaki ilk alternatif öneride bulunmuş 
lardır: 

1* Şirketin tasfiye edilmesi (Fasıl 113, Şirketler Yasası 
Md, 163/3) 

2. Şirket faaliyetlerinin devlet kontrolü altında sürdürülmesine 
imkân verilmesi (Fasıl 113, Şirketler Yasası, Mad.202(l)(2) 

(Tabii yukarıdaki alternatiflerden herhangi birisinin tercih edilmesi 
halinde belirtilen Yasa maddeleri gereğince önce Hukuk Dairesi kanalı 
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ile vargı organla/. 3 Bak 
edilmesi tercih &. jecek 
tiL'̂ ŝı için kaçı ij^zdı 

567 -

L̂ r Kurulu tarafından müracaat 
. r^atifteki uygulamanın başla-
i 

Birinci al natif : cercih edjimesi halinde; Şirketjn .. 
sab^t aktiflerini < stok^3rının rayiç bedellerinin 6Ş6 ndlyc:̂ ^ , 
Türk Lirası olduğa ve bu rnktarın, varlıkların satılme^î^baiirda 
ŞirKetin yaklaşık 6'2 milyon Türk Lirasına baliğ olan 
Sde^ebileceği kab 1 edilerek Şirketin tasfiye edilebileceği dü^ü-
nülebilirse de; n3vi şahsına münhasır ve mali durumu kötü.olan 
böyle bir müesses^tin sabit aktiflerine ve stoklarına,taldp-
olacak kişi ve kuruluş adedinin az olması nedeni İİ5 yatışları 
halende bu kıymetler rayiç bedellerinin çok altında^realize 
edilebilecekti. Bu da Şirketin tasfiye edilmesi halinde rehin-
liler dışındaki borçların ödenmemesine, bu nedenle^^ özellikle işçi, 
üretici ve Devletin mağdur olmasına neden olacaktı^^Buıelverişsiz 
durum karşısında; şirketin Banka ve üreticilere olan,borçlarının 
ödenmesi hususunda uygun bir ödeme planında anlaştıkları hususu da 
gözönüne alınarak Şirketin tasfiyesine gidileceği yerde Şirket 
hakkında, Fasıl 113. Şirketler ^asası Mad.202(l)(2) tahtında 
Bakanlar Kurulu'nca, Hukuk Dairesi kanalı ile yargı organına 
müracaatla belirli tetbirlerin acınması suretiyle çalışmasına 
izin verilmesi ve hu suretle hem şirketin kötü durumdan kurtarıl-
ması ve hem de borçların ödenmesine imkân yaratılmasının daha 
uygun olacağını gözunüne alan Bakanlar Kurulu 1^.10.19^5 tarih 
ve E(K-l)226-85 sayılı kararında belirtilen şartlar ile; Fasıl 
113, Şirketler Yasası Madde 202 (l)(2) tahtında, şirket faali-
yetlerinin Devlet kcıtrolu altında sürdürülmesine imken verece^ 
şekilde bir mahkeme kararı istihsali için konunun Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti Hukuk Dairesine aktarılmasına karar vermiş ve 
28.10,1985 tarih ve 10/85 sayılı dava ile Mahkeme'den bu yolda 
bir karar alınmıştır. 

III. Böylece, belirtilen Bakanlar Kurulu Kararı ve Mahkeme 
Emri gereğince 28.10.1985 tarihinden itibaren "Şirketin Zübeyir 
Alkım, Hasan Oktay ve Türker Denizal'dan oluşan üç kişilik 
Devlet Denetim Kurulunun kontrolü altında olması ve bilhassa 
Şirketin gelir ve giderlerinin bu Kurul tarafından yönlendirilip .. 
değerlendirilmesi" sözkonusu olmakla beraber. Şirket ödeme plânına 
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bağladığı banka "û J* ̂ticA bcrçLarını ödemek için İngiltere'deki 
bir kaynaktan tciiin ^ctiğAni if3de ettiği 110 000,- Stg.'i 
Yurda getiremeyince odeMK plânına beğYanan borçların hiçbiri 
ödenememiştir. B^ o-^um kar^ı^ında Kıbrıs Lreni Bankası ve 
Lefkoşa Türk Banlar;. Şirket ^arlıklarına hs^^^ koydurmug vc 
tesisleri mühürl&tKİs^erdi'. Bunlardan Türk lankası Ltd, 
Şirkete ait bir tele,: ile btr daktiloyu icra yoluyla sattırmış-
tır. Kıbrıs Kredi Bankası Ltd* ise Şirketin tüm varl^kl-rının 
satılacağı hususunda gazeteye ilân vermiş olmakla beraber 
direktörlerinin Banka nezdirde yaptıkları girişimler ve t&ah^ütler 
neticesinde Şirketin yenidgn çalışmaya başlamasına *lmkân' vermek 
maksadı ile Banka Şirket varlıklarının satışından vazge^^'l^'ve 
mühürlettiği tesislerin açılmasına muvafakat etmiştir. 
üzerine Şirketin büyük alacaklıları sayılan Kıbrıs Krecİ Bankasip 
üretjçiler, işçiler VR Yurt dışındaki alacaklı Frans^^'Socar 
Firrrsı ile toplantılar düzenlenmiş ve bütün bu alacaklılar ile 
yeniden ödeme plânı yapılmıştır. * '' 

; i f\) 1) . 
Şirketle, sözkonusu alacaklılar arasında yapılan bu ' 

ödeme plânına göre; Şirketçe ihracatın yapılmasına ve bu ihracat: n 
elde edilecek kâr miktarına bağlı olacak Şirket; 

1. Aralık, 1985*te yüklemesini yapacağ: ilk gemiden Devlet 
Denetim Kurulu'nun onayı ile Kıbrıs Kredi Bankası Ltd.'e 
40,000,000.-t; 

2. Aralık, 1985'te yüklemesini yapacağı ikinci gemiden 
Devlet Denetim Kurulu'nun oonayı ile Fransız Socar 
Firması'na 30,000,000.-^ ödeyecektir. 

3. Üretici ve İşçi temsilcileri ise eski alacaklarının 
Ocak, 1986 ayından sonra Devlet Denetim Kurulunca hazır 
lanacak bir takvim çerçevesinde kendilerine ödenmesini 
kabul etmişlerdir. 

Şirket bugün için ürün alımına başlamış olup plânlanan ih-
racatı gerçekleştirmeye çalışmaktadır. 

Saygı ile bilgilerinize arzolunur. 
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BAŞKAN sor. ^libinin sorscsğı b rşey var mı 
efendim? 

AYTAÇ (Ga .̂  lapusa)'Yerinde j) Teşekkür ederim 
Sayın Başkan. 

BAŞKAN Yoktur* 

Sayın Milletvekilleri; oturumu saat 14,30'a, uygun mudur 
efendim? * ı̂ i 

* . 
SESLER " Uygundur. r' 

BAŞKAN - erteliyorum. Öğleden sonra 
edcceğiz. 

& Kapanış Saati: 13.15 

UÇUNCU OTURUM 

Açılış Saati: 14.55 

BAŞKAN " Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 
otuzuncu birleşiminin üçüncü oturumunu açıyorum. Lütfen yoklama 
yapar mısınız?^,. 

( Ad okunarak yoklama yapılmıştır.) 

KATİP " Toplantı yeter sayısı vardır. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

IV. GÖRÜŞÜLEN İŞLER: 

Sayın milletvekilleri; gündeme kaldığımız yerden devam 
ediyoruz. Gündemin dördüncü maddesi Komitelerden Gelen İşlerdir. 
Bu kısımda yalnız Sayıştay (Değişiklik) No.2 Yasa Tasarısı vardır 
Sayın Komite Başkanı lütfen raporunuzu takdim eder misiniz?... 
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HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMITESt 3A$KAhi MUSTAFA AKAOĞLU 

Sayın Başkan, sayın milletvekillpri: 

r.. KUZEY. KiSRIS TURK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ 
HUKUK VF SAYAoİ IşL^R KCMİTLSINİN SAYIŞTAY 
(DEĞİŞİKLİK M0:2) YASA TASARISINA İLİŞKİN-

^PCRUDUR 

Hazır Bulunanlar: ... . 
Mustafa Adaoğl^ Başkan 
Dr.Erbay Kanatlı Başkan Yardımcısı 
Feridun Onsav i - . .j ^ . 
Olgun/Paşalar ' ' ' , ' " ; r 
Hasan Sarıca . - j ; 'rr-:̂ . 
Çptin Vezircglu 

.Komitemiz,.. 9 .^r^lık 19P5. tarihinde yapmış oİdugÜ^'' 
toplantıda^Şayıştay. (Dg^işi^ii^ No:2) Yasa Tasa.rısını, 
Tasarının-şunuş gerekçeli, lyı^ınd^ değerlendirmiş ve 
oybirligi^ile kabul etmiştir, J ' ' , t / 'tr ' : 

18/78 sayılı Sayıştay Yascsi^nın 6'ncı ve 7'nci . ' ' ' . ? ' ! 1. . ' : maddeleri Sayıştay BaşKon V^ üyelerimin'seçim ve nitelikleri 
konularını düzenlemekte ve seçicin Meclis Genel Kurulunca, 
gizli oyla ve basit çoğunluklr gerçekleşeçeğini hükme bağlıyarak 
öngördüğü diğer koşullar y^hinda^ başvuracak adaylar için 
yüksek Hgrenim koşulunu getirmektedir. ^ ' ^ ' 

Anayasamızın 81'nci maddesinin (5)'nci fıkrasında ise 
^CumHuriyet Meclisinin üye'tamsayısının salt"çoğunluğu ile 
toplanacağı ve Anayasada başk^ kural olmaması halinde 
toplantıya katılanların salt çoğunluğu ile karar alabileceği^ 
hükme bağlanmıştır. 

Bu-n&denlCy Komite üyeleri, ^p^yasanın amir hükmüne 
uygunluğu sağlayıcı yönde düzçnl^me getiren ve Sayıştay 
Başkan ve üyeleri için Meclis Genel Kurulunca yapılacak seçimin 
toplantıya katılanların salt çoğunluğu ile gerçekleşeceğini 
öngören Değişiklik Yasa Tasarısına olumlu oy kullanmışlardır. 
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Bunun yer Esıs Yaaon^n başvuracak adaylarda 
aradığı yüksel öğrenim kcş^IU;*ilgili dc isiklik^Ydsa Tasarı 
il? cçımlcnmış .- Sayıştny^n ^^İJ denet organı olması 
nedeniyle, Kam^ ?revliİLrJ Y sa^^nın M^ 1 Hizmetler Sınıfın: 
atanacaklarda av lığı ögı^Mİm sahaları, ^yıştay Başkan ve 
üyeleri içi^ bastıracak rd yirrda da arr^ccak^bi^imRe^.^— 
düzenlenmiştir, - ' : ̂  

Komite üyeleri, bu yasal uygunluğun sağlanması amacıyla 
yapılan bu düzenlemeyi sa^^ıklı bularak olumlu oy kuklan-; 
dıklarını ifade etmişlerdir. - " . ' ' 

Komite üyelerinden Sayın Feridun Onsav ve Sayın 
Hasan Şanca ise, yasal uy^unlu^u sağlayıcı yönde yapılan 
bu düzenlemeyi olumlu bulduklarını ifade etmekle birlikte, 
bu düzenlemenin Certifiçd Accountant unvanını taşıyanlara 
da başvuru olanağı sağlalı^^nı, bü ünvahıkazanabilmek için 
ise yüksek öğrenim gerekmediğini'diİe geıirerek, mali 
dfnetim organı c'ca Sayıştay Başkan ve üyelerinin seçiminde 
tüm ayrıntılara üîkkat edilerek titiz davranılması 
gerektiğini vurgulamışlardır^ 

! - Komitemin, Tasarınım kabulünü oybirliği .ile.;Genel. 
Kurul'3 salık verir. ^ . ̂  - = -

Teşekkür ederim, 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Sayın Komite Başkanı,.^ , 

\Sayın:milletvekilleriı şimdi genel gSrüşmesine geçiyoruz. 
SSz almak isteyen var mı efsndtm?,.. Söz alp^k isteyen yok^ Madde 
madde okunuşuna geçiyoruz. Madde madde okunmasını cylarınız^ sunu-
yorum. kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?..^ Çekimsir?... 
Oybirliği^ ile kabul edilmiştir, M^dde n^dde okuf müsünüz?.. 
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SAYI$T' ̂  -DECÎŞİ ..t.?, ) YASA ;*3\RISI 

{ - * ̂ ^ — t 

. . aşağıdaki. Y a s a y a p a r , . 

^.sA i*: Bu Yasa, Skyİ^tay '{DeBişiklik^NoY^}',yasası olarak ; ' 
18/1973 Ysi^İenairiTir ve= s^^g da "Esas Ya^a" olarak anılan 
*7/1982- : değişti^il^i-ş şekliyim Scyıştsy Yasası ile birlikte okunur. 
-3/1982 ' - - ^ ' 
5/1985: - .. . , t / 

' * ?! '-
BAŞKAN - 1. Radde hakkında söz almak isteyen?^Yok. 

Oylarınıza sun^ru^um. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?.,, 
Oybirliğiyle kabul "edilmiştir. Devam ediniz. ^ . 

KATİP -

t̂  

as t2̂  J E3gs. Yasa^- Ğ'ncı ̂ nddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki 
yeni 6'ncı madde konmak suretiyle değiştirilir: 

-lin* "Başkanın.' 6, (l) Sryıştay Başkanı, Cumhuriyet Meclisi 
= ! ve^nite- - B a ş k a n l ı ğ ı n a başvuran adaylar 

^̂  ̂ ^^ ^İlkleri . ̂  . arasından Cumhuriyet Meclisi Genel 
. . . Kurulunca gizli oyla ve toplantıy* 

. . katılanların salt çoğunluyğuyla 
seçilir. 

(2) Başkanlık için başvuracakların, 
^ başvurma tarihinde Devlet hizmetinde 

olup, İdari Bilimler, Maliye,İktisat, 
Hukuk,İstatistik, İşletmecilik, 
Muhasebe ve Ticaret konularında bir 

'' Fakülte veya Akademiyi bitirmiş 
olmaları veya Certified veya 
Chartcred Accountant Unvanını 

^ j taşımaları ye en ̂ az 10 yıl Devlet 
hizmetinde,malî veya,idarî görevlerde 
bulunmuş oîmalâri koşuldUr." 



'^573 

Ynh. Oyları s -â jy. r -Mi L.? . ^^^^yanlcr?.. 
^eVimser?... Yc^, ûy - krbul ir, 

KATİP -

- ' 

^ U/n- ' 

i 

Esas Yasa- 3. Esas fasa, 7'nci mrddesi kaldırılmak ve yerine 
nın ^ aşağıdaki.y^n^ 7'rci ^ıdde.konmak,suretiyle değiştirilir: 

"Üyelerin 7. (1) S3yıştay..üyeîerlnin.^ş.3yısı ikidir^ 
y^^^ite- 3u üyeler, Sayıştay kadrosundıki 
İlkleri ' , - ' denetçiler arasından S'ayt'ştby -

Başkanının Cumhuriyet Meclisir^^ ' 
'' Başkanlığıma " önereceği '̂ n . 

^ Kişi arasından Cumhuriyet Mebl^^i -
Genel Kurulunca gizli oyla ve . t' 
toplantıya katılanların salt 
çoğunluRuvla seçilirler. 

(2) UyeliK için önerilecek'adayların 
öneri tarihinde^Sayıştayın renotçi 

t kadrosundajgörev yapmaları,-İd^^i 
Bilimler, M3liye; İktisat, Hd^ük, 

' İstatistik, İşletmecilik,Muhasebe 
ve Ticaret konularında bir Fakülte 
veya Akademi bitirmiş olmaları 
veya Certified veya Chartared 

' Accountant ünvanını taşımaları ve 
5 yılı Sayıştay veya Başmurnkıplık 
hizmetinde olmak üzere 8 yıl 
Devlet hizmetinde malî veya idarî 
görevlerde bulunmuş olmaları 
koşuldur." 

< 

t 
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lAgKAH - 3, sHz ain^K isteyen?. . 
Yok. Oylarınıza sunnyocn^, Ka^^l rdaulrr'^ 
Çekimser?... Oyhîjiîgi tle kabu; ûdÂimîs^^^o 

KATİP -

YOrOringe Bu Ya^ay Resmî Gazebe'da y a y s a d ı ğ ı 
girig tarihten bağlayarak yürürlüğe gî^^T. 

3A§KAN " 4. madde hakkında sc^ aimak iatayân?*.. 
Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul adenîsr?^^. K 
Atmeyenler?,.. Oybirliği ilg ^abul 
edilmiştir. 

Sayın milla^^ektllsrî; ^adde!erin 
lanmıg ve ikinci de sona ermiştir. T^sarını^ 
USÜncK gSrHgmesi İ t^-ü^ün 98. maddesinin (2^ fıkra^L 
gereğince Tasalı h^r ^pda ivedilik kararı clm^dığı^dan 
İkinci görüşmenin r^^^ ermesinden bağlayarak i^i tam gün 
geçmedikçe yapılamayacağından gelecek birlegime kaimı^tır^ 

Sayın milletvekilleri; bugünkü gündemimizi tamam-
lamıg bulunmaktayız. Gelecek birıegim i$in bir Snari 
var mı efendim, güncem itibarı ile. Salı mı^ Perşembe 
mi efendim? 

MUSTAFA KARPASLI (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Salı 
gün efendim. Oylayalım Salı'yı. 

BAŞKAN - Salı günü öneriliyor efendim. Bagka 
bir Sneri var mı? Yok. Gelecek Salı ve hep Salı olmak 
üzere sabah saat 10.00'da toplanmak üzere gelecek Salı; 
kapatmadan 8nce gündemi arzediyorum. 
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1. Bagkanltği^ G^nal Kurula suruslar^^ 
2. Sayıgtay (DegL^iklik) Yasasının üçüncü 

görü§mesiy bugün gaçi^diğimîs TL&a^^nıUy 
3. Sorular ve^ 
4. Komitelerden geie^ İ^ler va gcyUşül^ca^' 

Yasa Tasari^ ve Öneriler*. 

Birleşimi gelecek Salı tcplanmaa üzere 14 Ccai 
Salı günü saat lO.Oû^da toplanmak üzere kepatiyozMM^ 
TegekkUr ederim. 

(Kapanıg saatij ISslO) 
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CUMHURİYET MECLİSİ 
GÜNDEMİ 

30'uncu Birleşim 
7 Ocak 1986 * 

Salı 
Saat; 10,00 

I. Başkanlığın Genel Kurula Sbnuşları. 
II. Komitelerin Oluşturulması. 
III. Sorular, 
IV. Komitelerden O'elen İşler, (Görüşülecek ¥asa Tasarı 

ve Önerileri). 
1< Sayıştay (Değişiklik Nb:2) Yasa Tasarısı. 
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